

習近平：國家治理要收放自如

目前防控不能麻痹 加大對無症狀感染者管理力度

抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊 綜合新華社、人民日報報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日在浙江考察時強調，要全面貫徹黨中央各項決策部署，做好統籌推進新冠肺炎疫情防控 and 經濟社會發展工作，堅持穩中求進工作總基調，堅持新發展理念，精準落實疫情防控和復工復產各項舉措，奮力實現今年經濟社會發展目標任務，努力成為新時代全面展示中國特色社會主義制度優越性的重要窗口。習近平在杭州城市大腦運籌指揮中心考察調研時說，「現在防控還不能夠麻痹，還是不要進行過多的聚集活動。大家想看電影，就看網上的吧！還有球賽這些大型聚集活動，特別是在室內，還要控制。再有就是餐飲，掌握人數。今天我到西溪濕地去了，那裡是預約。預約旅遊，現在一律要求在定額的30%，我覺得這些還都是需要的，這也是一個國家治理水平的表現。該管起來就能夠迅速地管起來，該放開又能夠有序地放開，收放自如，進退裕如，這是一種能力。」



3月31日，習近平在杭州西溪國家濕地公園就西溪濕地保護利用情況進行考察調研。
新華社

考察調研中 習近平談到這些

國際疫情對經濟影響

積極應對和化解各國為抗擊疫情採取的各項限制性措施對貨物航運帶來的影響，促進我國出口貨物出得去、進口貨物進得來。

隨着境外疫情加速擴散蔓延，國際經貿活動受到嚴重影響，我國經濟發展面臨新的挑戰，同時也給我國加快科技發展、推動產業優化升級帶來新的機遇。

疫情防控

防控疫情要強調再強調、堅持再堅持，尤其要加大对無症狀感染者管理工作力度，繼續抓緊抓實抓細各項防控工作。

幫助中小企業渡過難關

企業正常生產就能保障國家經濟正常運行，就能給大家創造就業機會，大家有收入，家裡就有了保障。我國中小企業有靈氣、有活力，善於迎難而上、自強不息，在黨和政府以及社會各方面支持下，一定能夠渡過難關，迎來更好發展。

發展綠色經濟

經濟發展不能以破壞生態為代價，生態本身就是經濟，保護生態就是發展生產力。

來源：新華社

陽春三月，之江大地繁花似錦、草木蔥蘢。3月29日至4月1日，習近平在浙江省委書記車俊和省長袁家軍陪同下，先後來到寧波、湖州、杭州等地，深入港口、企業、農村、生態濕地等，就統籌推進新冠肺炎疫情防控和經濟社會發展工作進行調研。

抓緊防控 落實到復工復產

4月1日上午，習近平聽取了浙江省委和省政府工作匯報，對浙江各項工作予以肯定。習近平強調，經過一段時間艱苦努力，我國疫情防控形勢持續向好，境內本輪疫情流行高峰已經過去，但境外疫情正在加劇蔓延，我國面臨境外疫情輸入風險大幅增加。必須牢牢堅持外防輸入、內防反彈，防控疫情要強調再強調、堅持再堅持，始終保持警惕、嚴密防範，尤其要加大对無症狀感染者管理工作力度，繼續抓緊抓實抓細各項防控工作，精準落實到復工復產和社會生活各方面。要把嚴防境外疫情輸入作為當前乃至較長一段時間疫情防控的重中之重，增強防控措施針對性和實效性，築起應對境外疫情輸入風險的堅固防線，不能出現任何漏洞。

克服危即是機 加快科技發展

習近平指出，危和機總是共生並存的，克服了危即是機。隨着境外疫情加速擴散蔓延，國際經貿活動受到嚴重影響，我國經濟發展面臨新的挑戰，同時也給我國加快科技發展、推動產業優化升級帶來新的機遇。要深入分析，全面權衡，準確識變、科學應變、主動求變，善於從眼前的危機、眼前的困難中捕捉和創造機遇。要在嚴格做好疫情防控的前提下，有力有序推動復工復產提速擴面，積極破解復工復產中的難點、堵點，推動全產業鏈聯動復工。要加強對國際經濟形勢的研判分析，及時制定有針對性的政策舉措，保持國際供應鏈暢通，保障各類經貿活動正常開展。要推出招引人才、促進創新的實招硬招，不斷深化供給側結構性改革。要抓住產業數字化、數字產業化賦予的機遇，加快5G網絡、數據中心等新型基礎設施建設，抓緊布局數字經濟、生命健康、新材料等戰略性新興產業、未來產業，大力推進科技創新，着力壯大新增長點，形成發展新動能。要深入推進重要領域和關鍵環節改革，加大改革力度，完善改革舉措，加快取得更多實質性、突破性、系統性成果，為全國改革探索路子、貢獻經驗。

完善重大疫情防控體制機制

習近平強調，要立足當前、着眼長遠，加強戰略謀劃和前瞻佈局，堅持平戰結合，完善重大疫情防控體制機制，健全公共衛生應急管理體系，推動工作力量向一線下沉。要深入開展愛國衛生運動，推進城鄉環境整治，完善公共衛生設施，提倡文明健康、綠色環保的生活方式。

丁薛祥、劉鶴、何立峰和中央有關部門負責同志陪同考察。

遊客邀總書記一起乘船

31日下午，習近平總書記來到杭州西溪國家濕地公園考察調研。隨着疫情好轉，遊客也多了起來。正在乘船觀光的遊客看到總書記來了，熱情地向總書記打招呼，並邀請總書記一起乘船。總書記向大家揮手致意，詢問船上能坐幾個人，聽到答覆6個，習近平笑着說「我很想去，就是我們人太多了。」

■央視新聞



對呀 一起來嘛

我很想去呀

確保「米袋子」「菜籃子」貨足價穩



3月30日，習近平在浙江省安吉縣天荒坪鎮餘村考察，了解該村多年來踐行「綠水青山就是金山銀山」理念、推動綠色發展發生的巨大變化。
新華社

香港文匯報訊 據新華社報道，在浙江考察時，習近平指出，區域協調發展同城鄉協調發展緊密相關。要以深入實施鄉村振興戰略為抓手，深化「千村示範、萬村整治」工程和美麗鄉村、美麗城鎮建設，推動工商資本、科技和人才「上山下鄉」，建立健全城鄉融合發展體制機制和政策體系，加快推進農業農村現代化。要抓緊抓實農業、畜牧業生產，確保市民的「米袋子」、「菜籃子」貨足價穩，確保農民的「錢袋子」富足殷實。要抓緊抓實新型城鎮化，帶動建設好美麗鄉村。要認真做好東西部扶貧協作和對口支援、對口合作工作，助力對口地區跨越發展。要踐行「綠水青山就是金山銀山」發展理念，推進浙江生態文明建設邁上新台階，把綠水青山建得更美，把金山銀山做得更大，讓綠色成為浙江發展最動人的色彩。

習近平強調，這次疫情防控鬥爭是對各地區各單位管黨治黨水平、領導班子和黨員幹部隊伍建設水平實打實的考驗。各級黨委（黨組）要把黨建工作緊緊抓在手上，把黨員、幹部的經常性教育管理抓實，把基層黨組織這個基礎夯實，把全面從嚴治黨的要求落實到位。各級黨組織特別是基層黨組織要在聯繫服務群眾上多用情，在宣傳教育群眾上多用心，在組織凝聚群眾上多用力。要聚焦形式主義、官僚主義問題開展全面檢視、靶向治療，切實為基層減負，讓幹部有更多時間和精力抓落實。

3月31日，習近平在杭州西溪國家濕地公園考察調研。
新華社



保護全球供應鏈安全，構建順暢貿易通道，將為世界帶來推動和示範效應。

此外，觀察家們注意到，習近平此次浙江之行，調研「復工復產」並非唯一選項。生態保護、城市治理、了解基層矛盾糾紛調解工作情況……一系列常態化的調研日程重新「回歸」，凸顯深意。

對此，戴焱軍分析指出，今年中國還有許多項緊迫任務需要完成，當疫情得到有效控制後，常規化工作需要照常推進。「像生態環境保護，是關乎長遠發展的問題，不能因疫情防控而影響長遠的工作佈局。」

他說，常態化的調研日程「回歸」，體現出疫情防控工作向好之際，中央力爭一切工作重回正軌，可視為謀長遠發展之舉。
■中新社

非常時期釋放非常信號

特稿

這是習近平自今年農曆春節後第二次離京赴地方調研。隨着國內疫情防控形勢持續向好，分析認為，與武漢之行不同，習近平此行釋放出在毫不放鬆疫情防控的前提下，中國將加快恢復生產生活秩序、加快推動復工復產等鮮明信號，這也表明中國努力讓一切工作回歸本來節奏。

外界注意到，習近平在浙江選擇的兩個復工復產調研點頗具深意。一個是貨物吞吐量連續11年位居世界第一的寧波舟山港，另一個則是中小型民營製造企業聚集的北向大嶼高精密模具園區。二者均為中國外向型經濟的代表。

中央黨校教授、博士生導師戴焱軍認為，在國內疫情得到較好控制後，現在復工復產成了國家日程中「主攻」方向。習近平赴浙江調研，「反映出中央整體工作會因時因勢作出調整——將重心轉移到如何重啓被按下『暫停鍵』的經濟發展上。」

復工復產 為世界注入確定性

「對於中國的進出口而言，壞消息是當前不少國家把大門封上，但好消息是世界需求仍在。因此，中國需要抓住這個時機，發揮經濟供給能力。」南開大學周恩來政府管理學院教授常健說，從另一角度看，中國以身作則，以開放合作的實際行動抵禦疫情衝擊，

切換「戰場」明確主攻方向

3月10日，習近平曾專門赴湖北省武漢市考察疫情防控工作，在「最前線」指揮部署戰疫。如今，在國內外疫情防控和經濟形勢正在發生新的重大變化背景下，習近平迅速切換「戰場」，赴東南沿海地區實地調研復工復產。

「抗擊新冠肺炎疫情過程中，不同行業和企業都受到了一定影響。」「這次來調研也是聽聽大家的意見。」調研中，習近平在浙江這樣強調。